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Sammanfattning
Ärendet rör återbetalning av felaktigt utbetalt arvode. Region Västerbotten har som del av 
uppföljningen av privata fysioterapeuter verksamma enligt nationella taxan funnit att arvoden som 
utbetalats till en sjukgymnast, verksam vid RE-KO, Rehabiliteringskonsulterna AB inte har kunnat 
styrkas i tillräcklig omfattning.  

Bakgrund 

Sjukgymnasten är verksam sjukgymnast enligt den nationella taxan som styrs enligt lagen (1993:1652) 
om ersättning för fysioterapi och har fått ersättning utbetalt enligt Förordningen (1994:1120) om 
ersättning för fysioterapi (FOF). En verksamhetsuppföljning har genomförts med anledning av en hög 
produktion av besök samt att flera patienter hade många återbesök.

I dialogen har framkommit ett arbetssätt likt personlig tränare där sjukgymnasten jobbar enskilt med 
patienterna i gymmet, ofta flera gånger i veckan. En journalgranskning har genomförts av 20 journaler, 
1092 anteckningar under perioden 1 januari 2020 – 18 april 2021. Journalanteckningarna har varit så 
knapphändigt förda att det inte gått att bedöma om vården varit medicinskt motiverad och om en 
korrekt arvodesnivå har debiterats. Arvodesuttaget för 822 patientbesök kan således inte styrkas och 
ska därför återbetalas till Region Västerbotten. 19 § LOF anger att om en fysioterapeut har fått 
ersättning med för högt belopp, får regionen återkräva det beloppet.

Skälen för beslut om återbetalning är att de frasliknande anteckningar som finns upprepat i journalen 
saknar uppgifter där det framgår att medicinskt motiverad vård och behandling har genomförts. 
Regionen begär därför återbetalning av ersättning för samtliga besök, oavsett arvodets nivå, som 
journalförts med frasliknande text för de 20 patienter som granskats. 

Återbetalning krävs också för merparten av de besök där särskilt arvode utbetalats. De saknar 
tillräckligt underlag för att styrka att de åtgärder som utförts är särskilt tids- och kostnadskrävande samt 
att den tid som går åt för denna åtgärd i snitt är minst 40 minuter i direkt kontakt med patienten. Dessa 
arvoden minskas från särskilt arvode till normalt arvode och mellanskillnaden ska återbetalas. Den 
berörda sjukgymnasten har beretts tillfälle att yttra sig över ett förslag till beslut samt de handlingar 
som ligger till grund för beslutet (bilaga 1 och 2) Inget yttrande har inkommit till Region Västerbotten 
inom föreskriven tid. 

Region Västerbotten har under ärendets handläggning informerat Inspektionen för vård och omsorg 
om sjukgymnastens knapphändigt förda journaler. 

Förslag till beslut
Regionstyrelsen beslutar att med stöd av 19 § LOF återkräva 237 655 kr i återbetalning till Region 
Västerbotten för de besök där arvodet inte kan styrkas i patientjournalen. 

Bedömda resultat och konsekvenser
Återbetalningen är ett led i att säkerställa att Regionens resurser satsas på de patienter som har 
störst behov av hälso- och sjukvårdsinsatser. 
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Ersätter beslutet ett tidigare/annat beslut?
Nej

Resurser och finansiering
Ej aktuell då frågan rör återbetalning

Bilagor
Bilaga 1 Förslag till beslut som kommunicerats med den berörda sjukgymnasten

Bilaga 2 Förteckning över besök med markering för återbetalning

Bilaga 3 Regionens synpunkter vid journalgranskning

Beslutet experderas till
Berörd sjukgymnast vid RE-KO, Rehabiliteringskonsulterna AB
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